

# 习近平在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调 更好把青年一代团结凝聚在党的周围 为推进强国建设民族复兴伟业接续奋斗

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在中南海同团中央新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。他强调,党和国家事业的希望寄托在青年身上。希望共青团中央深入贯彻党中央要求,切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,坚持改革创新,更好把青年一代团结凝聚在党的周围,为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示,党的十八大以来,党的青年工作取得了重大成就、发生了深刻变革,党对共青团和青年工作的领导全面加强,团的立身之本和政治之魂更加牢固,共青团工作的方向任务更加明确,团组织的政治性、先进性、群众性更加鲜明,团干部的思想作风、工作作风、生活作风更加积极健康向上,在广大青年群体中的形象焕然一新。过去5年,共青团围绕构建新发展格局、推动高质量发展、打赢脱贫攻坚战、抗击新冠疫情等重大任务,组织广大团员和青年积极参与、勇挑重担、冲锋在前,展现了新时代中国青年的勇气和担

当。党中央对共青团和广大青年充分信任。

习近平指出,党中央对团中央新一届领导班子寄予厚望。希望你们加强自身建设,发挥好模范带头作用,推动共青团事业和青年工作实现新的发展。

习近平强调,把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方向,这是一百多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。共青团作为党的助手和后备军,必须紧紧围绕党的二十大确定新时代新征程党的中心任务来开展工作,把住方向,奋发有为。实现强国建设、民族复兴宏伟目标,需要全党全国各族人民包括广大青年团结一致、全力以赴,继续爬坡过坎、攻坚克难。共青团要把牢新时代青年工作的主题,最广泛地把青年团结起来、组织起来、动员起来,激励广大青年增强历史责任感和使命感,激发强国有我的青春激情,在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队。

习近平指出,要着力加强对广大青年的政治引领。青年人有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,中国青年才会有力量,党和国家事业发展才能充满

希望。要加强对广大青年的理想信念教育,引导广大青年树立共产主义远大理想,坚定中国特色社会主义共同理想,坚定听党话、跟党走的政治信念,在强国建设、民族复兴的历史潮流中确立正确的人生目标,为一生的奋斗奠定基石。共青团要把加强对广大团员和青年的政治引领摆在首位,努力培养社会主义建设者和接班人,源源不断为党输送健康有活力的新鲜血液。要抓好面向广大团员和青年的主题教育,引导团员和青年认真学习领会新时代中国特色社会主义思想,努力掌握这一科学思想的世界观和方法论,善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题,提高对党的基本理论、基本路线、基本方略的领悟力。

习近平强调,共青团要坚持围绕中心、服务大局,主动对接国家重大战略和重大任务,组织动员广大青年立足本职岗位,积极投身中国式现代化建设,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军,展现青春的朝气锐气。

习近平指出,要顺应全面从严治党党的要求,坚持问题导向,敢于刀刃向内,纵深推进团的改革,全面从严治团团,

坚定不移走好中国特色社会主义群团发展道路,不断保持和增强政治性、先进性、群众性,不断提高团组织的引领力、组织力、服务力。要坚持夯实基层的鲜明导向,不断扩大团组织的覆盖面,提升青年群众工作能力。广大团干部要倍加珍惜为党做青年工作的宝贵机会,不断提升政治能力、理论素养、群众工作本领,心无旁骛干好本职工作,用实打实的业绩赢得党的信任、赢得社会尊重、赢得青年口碑。

习近平最后指出,各级党委(党组)要坚持党管青年工作原则,加强对共青团工作的领导和支持,建立和完善在党的领导下各部门齐抓共管青年发展事业的工作格局,支持共青团创造性开展工作。各级领导干部要倾注热忱做青年朋友的知心人、青年群众的引路人。

会上,共青团十九届中央书记处第一书记阿东汇报了共青团第十九次全国代表大会和十九届一中全会的召开情况,以及贯彻落实党中央精神的有关考虑,团中央书记处书记徐晓、王艺、胡百精、胡盛、夏帕克提·吾守尔、余静分别作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、刘金国、王小洪参加谈话。

## 李强会见世界经济论坛主席施瓦布

新华社天津6月26日电(记者许可 张宇琪)国务院总理李强6月26日下午在天津会见世界经济论坛主席施瓦布。

李强表示,世界经济论坛对促进全球经济合作发挥了重要作用,中国与世界经济论坛40多年的合作富有成效,既为中外企业界交流搭建了良好平台,也为世界与中国相互了解打开了一扇窗。

李强指出,世界经济历经全球化

发展,早已你中有我、我中有你。各国相互协作、优势互补是生产力发展的客观要求,也是不可逆转的历史潮流。各国应当通过坦诚深入的对话沟通,增进了解、增进互信、减少误判,坚持互利共赢,加强利益交融,携手战胜共同挑战,创造更美好的未来。中国将坚持走和平发展道路,坚定扩大高水平开放,与世界各国共享发展机遇。中方愿同各方一道努力,持续构建开放型世界经济,推动构建人类命

运共同体。

施瓦布表示,世界经济论坛高度评价赞赏中国为抗击新冠疫情、推动全球经济增长、促进世界减贫作出的重要贡献,全世界都从中国发展中受益。世经论坛愿同中方深化伙伴关系,推动各方加强沟通、增进互信、扩大合作,实现互利共赢,共同应对气候变化等全球性挑战,推动构建人类命运共同体。

陈敏尔、吴政隆等参加会见。

## 李强会见世界贸易组织总干事伊维拉

新华社天津6月26日电(记者许可 梁娣)国务院总理李强6月26日下午在天津会见世界贸易组织总干事伊维拉。

李强表示,自由贸易、分工协作是社会生产力发展的客观要求,多边主义、团结合作是应对全球性挑战的必然选择。一些国家提出的所谓“降依赖”“去风险”,本质上是把经贸问题政治化、意识形态化,不仅有违世贸组织倡导的自由贸易和非歧视的基本原则,冲击多边贸易体制的权威性有效性,也违背经济规律,扰乱全球产业链供应链安全稳定,最终阻碍世界经济复苏进程。

李强指出,中国作为世贸组织最大的发展中成员,加入世贸组织20多年来始终维护以世贸组织为核心的多边贸易体制,履行入世承诺,既发展了自己,也造福了世界。中方愿同各方一道,支持多边主义和自由贸易,反对单边主义和保护主义,提升贸易投资自由化便利化水平,促进世界经济复苏,更好应对全球性挑战。

李强表示,中方支持对世贸组织进行必要改革,将全面深入参与各领域谈判,维护多边贸易体制国际规则制定的主渠道地位。作为最大的发展中国家和负责任大国,中

国将承担与自身经济发展水平和能力相符的责任义务,维护发展中国家合法权益。

伊维拉表示,世界经济不应碎片化,“脱钩”将损害全球经济发展,单边主义和保护主义违背全球化潮流。加入世贸组织以来,中国持续推进对外开放,支持多边贸易体制,取得举世瞩目的发展成就。世贸组织赞赏中方为世贸组织第12届部长级会议取得成功作出的重要贡献,期待与中方构建强有力的伙伴关系,为推进世贸组织改革、维护多边贸易体制作出新的贡献。

陈敏尔、吴政隆等参加会见。

### 今晚谈

#### 为户外工作者 送去清凉关爱

李思

这几天本市气温居高不下,连续多日最高温度超过40℃。炎炎夏日,环卫工、交警、快递员等户外劳动者顶烈日、冒酷暑,坚守岗位,维护着城市的正常运转。

高温下的劳动者,不仅需要褒奖与致敬,更需要实实在在的关心和关爱。为此,全国总工会不久前印发了《关于做好2023年职工防暑降温工作的通知》,要求各级工会充分认识做好职工防暑降温工作的重要性。

据《今晚报》报道,连日来全市各级工会组织、各街道社区充分利用户外劳动者服务站,为户外劳动者送服务、送清凉。在河东区天铁街道,神山社区工会户外劳动者服务站为一线劳动者准备了饮用水、雪糕、藿香正气水等各类用品;在北辰区北仓镇,璟悦府社区户外劳动者服务站为环卫工人、快递小哥等免费发放手持风扇、冰镇西瓜、酸梅汤等防暑降温慰问品……这些实实在在的“高温关怀”,体现出对基层劳动者的关爱与尊重,更彰显出这座城市的人文温度。

当然,在感动于高温酷暑下户外劳动者辛勤付出的同时,我们应该对他们的工作给予理解和配合——等待外卖时多一些耐心,让配送小哥可以更从容;出门时遵守交通规则,交警和志愿者们就可以少操一些心……用换位思考、体谅宽容的实际行动,尊重他们的劳动和奉献,珍惜维护他们的劳动成果。也希望全社会共同努力,不断改善户外劳动者的劳动条件和作业环境,用心用情给他们送去清凉与关爱。